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1. Asagidaki tabloda X ve Y hucreleri icin DNA molekullerini
olusturan yapilar verilmistir.

Hucreler X Y

Yaplilar
Adenin bazi 200 600
Seker 1100 1800
Guanin bazi 350 300
Timin bazi 200 600
Fosfat 1100 1800
Sitozin bazi 350 300

Sadece bu tabloya bakilarak ifadelerinden hangileri
soylenebilir?

1. Adenin bazi sayisi, timin bazi sayisina esittir.
2. Seker sayisi, fosfat sayisina esittir.
3. DNA moleklu ikili sarmal yapidadir.

A) Yalniz 1
C) 2ve3

B) 1ve2
D) 1,2ve 3

2. Elif, resimdeki cisimleri niileotid, gen, DNA ve kromozom
kavramlarinin yapisal buyUklugunu dikkate alarak egle-
tirecektir.

Duvar

Buna gore Elif, asagidakilerden hangisindeki gibi
eslestirirse dogru olur?

1 2 3 4
A) Gen Kromozom  Nukleotid DNA
B) Kromozom Gen DNA Nukleotid
C) Gen Kromozom DNA Nukleotid
D) Gen DNA Kromozom Nukleotid

3. Mitoz béliinme gegiren 2n=2 kromozomlu bir hiicrede
verilen evrelerden hangileri gézlenebilir?

A) Yalnizll
C) lvelll

B) lvell
D) I, 1lvelll
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Resimdeki DNA’nin eslenme modelini hazirlayan bir

oégrenci,

1. Bu olay sirasinda olusan yeni DNA molekdllerinin birinci
ipligi eski iken, ikinci ipligi yenidir.

2. Birbirinin aynisi iki DNA molekuli olusur.

3. Her bélinmeden énce DNA eslenir.

ifadelerinden hangilerini dogru 6grenmistir?

A) Yalniz1
C) 2ve3

B) 1ve2
D) 1,2ve3

. Asagida bir hayvan hucresinde gergeklesen mitoz bolin-
menin birbirini takip eden evreleri gdsterilmistir.

Soru isareti ile gosterilen evre asagidakilerden
hangisidir?

B)

D)




ULTRAFEN DENEMELERI @

6. Ayse aksam haberlerini izlerken spiker son dakika haberi 9. insanda gergeklesen mitoz ve mayoz hiicre bélinmeleri ile
verir, haber séyledir;
“Artik hicbir hicre mitoz bélinme geciremeyecek tip
dinyasi ¢cok endiseli” der.
Ayse bunun Uzerine Fen Bilimleri dersinde 6grendiklerini Fatih :Mayoz bélinme sonucu olugan hiicreler genetik
distnmeye baglar.

ilgili baz1 6grencilerin agiklamalari asagidaki gibidir:

olarak birbirinden farkli iken mitoz bélinme

Habere gore agagidakilerden hangileri dogrudur? sonucu olusan hicreler birbirlerinin aynisidir.
Burhan:Mitoz bélinme insanda bliylime, gelisme ve
I. Kirilan bir kemik onarilabilir.

Il. Yavrukedibuyiyemez. onarimi saglar.

IIl. insanlar mitoz béliinmeyle ¢ogalmadig icin insanlarin Mayoz bdélinme sadece viicut hicrelerinde ger-
neslidevam eder. ceklesirken, mitoz béliinme sadece treme ana
A) Yalniz| B) Yalnizll hucrelerinde gerceklesir.
C) llvelll D) I, Ilvelll
Buna gore o6grencilerin ifadelerinden hangileri
dogrudur?
A) Yalniz Fatih B) Fatih ve Burhan
C) Sedatve Burhan D) Fatih, Burhan ve Sedat

7. Bilgi: Mayoz béliinme 1. mayoz ve 2. mayoz olmak lGizere iki
asamada gerceklesir.

Verilen bilgiye gore;

~y 10.1.  Yumurtahlicresi, testislerde mi tretilir?
o _ ] II.  Yumurtalik, déllenmenin gerceklestigi yer midir?
. DNA'minkendisini eslemesi N $| . Dolyatag: zigotun gelistigi yer midir?
Il. Homolog kromozomlar arasinda gen alig verii £ IV. Sperm kanali disi tireme sisteminde mi yer alir?
IIl. (n) kromozomlu dért hiicre olusumu %
IV. Homolog kromozomlarin ayrilmasi g Yukaridaki tireme yapilar ile ilgili verilen sorularin
% hangisinin cevabi "EVET " olarak igaretlenir?

olaylarindan hangileri mayoz boéliinmenin mayoz | aga- ‘-

v grien may vozlasa- 7 ) B) Il C) i D) IV
masinda gergeklesir?
A) lvell B) llvelV
C) Lllvelv D) L lllvelV

11. Asagida disi treme organinda bulunan bazi bélimler
numaralar ile gésterilmistir
1
8.

Mayoz bélinme, eseyli ireme ile godalan canlilarda

Greme hucrelerini olusturur.
Buna goére insanda mayoz béliinme ile olusan hiicre- 4 2
lerin sahip oldugu kromozom sayisi asagidakilerden 3
hangisinde dogru verilmistir?
A) Spermhicresi, (n) sayida kromozom Bu sekle gore déllenmenin gerceklestigi yer asagi-
B) Yumurta anahicresi, (2n) sayida kromozom dakilerden hangisidir?
C) Yumurta hiicresi, (2n) sayida kromozom
D) Spermana hicresi, (n) sayida kromozom A) 1 B)2 C)3 D)4
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12. Hamilelik siresince dikkat edilmesi gereken olaylar ile ilgili 15. Duygusal i
bazi 6nerileriiceren diyalog asagida verilmistir. (dalgalanmalar Adet gérme w
Gokeen : Radyasyondan uzak durulmalidir. bes kalinlagmasi | Sivilce oIU§umuJ
Altug  :Rdntgen filmigektirilmelidir. . .
Doga : Sigara, alkol ve uyusturucu gibi zararli maddeler Yukaridaki tabloda verilenlerden sadece kizlarda
kullaniimamalidir. gériilen degisimlertarandiginda hangi sekil olusur?
Nilsu :llag kullanimi doktor kontroliinde gerceklesme-
: - - [ ) [ )
Bu diyalog sirasinda konusulan o&nerilerden hangisi C ] C ]
hamilelik siiresince anne adayinin dikkat etmesi 0 D)

gerekenlerden degildir?

A) Gékcen  B) Altug  C) Doga D) Nilsu L ) L )
16.
Bey: tandim-
i wadurom Hase? gretmen 01218 2
Sevol ey b‘“‘.d‘\m ve . ar o\a\'a\(
o S Nt
o - sene UNVe a gelm2 ™y
13.Asagida eseyli Ureme sirasinda gergeklesen olaylar 'B“ | 7. sinifa okulumuZ Jakitlerind® hep
verilmistir. priaes apanik piriydim- B sk okulumuzd? ']
ime m. AnC ;
C Astinda \¢ (elefonuyla oynard! gonemin saghklt
in e seyredens °°P nalar e ergent Tegekkir €4°
L ; . \du
' Yumuirt @ @ | M) ' ap\\g\“‘z : izin de emeg\“‘z QOKO
umurta y 3 3 — 'r\de s '
| B egmes!
@ iﬂ :'5 ] 5 ‘g ini de“épenm v - -
A @ Tt Embriyo v, :-> » elleriniZ
i [0)]
J|| : Bebek g Yukaridaki mektuba goére okul miidiirii Hasan Bey'in
e 5] okulda yaptigi ¢alismalar ile ilgili asagidakilerden
©
© hangisi séylenemez?
f
Tiir ici kromozom sayisinin sabit kalmasi hangi |5
p—

olaylarin gergeklesmesi sonucunda saglanir? A) Cok sik sosyal faaliyetler gerceklestirmistir.

A) 1-3 B) 1-2 C) 2-3 D) 2-4 B) Veli ve 6g.retmenlere. uz.m.anlar tarafindan ergenlik
konulu seminerler verdirmistir.
C) Okuldadisiplin kurallarini artirmistir.

D) Resim, satrang ve drama kurslari agtirmistir.

17. Bir DNA molekilinin kendini bir kez eslemesi sirasinda
sitoplazmadaki nukleotid sayisi degisimi grafikteki gibidir.

Sitoplazmadaki

14.( « . L . . Nukleotit Sayisi
* “Bu sene kendimde bazi degisiklikler hissediyorum. Su

siralar cok sakarlik yapryorum. Saclarim ¢ok yaglaniyor. 400

Sesim de kalinlasti. Aniden sinirlenebiliyorum. Bazen

yalniz kalmak istiyorum.” 40
Yukaridaki ifadeleri kullanan bir ortaokul 6grencisi igin Zaman
asagidakilerden hangisi séylenebilir? Esleme sonucunda olugan ve eslenen DNA molekiil-

lerinin tek zincirindeki niikleotid sayisini sirasi ile
A) Buifadeleri kullanan sadece kiz 6grenci olabilir. yaziniz.(Azalan niikleotitlerin tamami kullaniimaktadir)
B) Buifadelerikullanan sadece erkek 6grenci olabilir.

C) Buifadelerikullanan kiz veya erkek 6grenci olabilir. Olusan Eslenen
D) Bu ifadeyi kullanan 6grencide sadece ruhsal degis- | | s

meler vardir.
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18. Ayse 6gretmen déllenme ve mayoz ile ilgili kartlar hazirla-
mis ve dgrencilerin etiketlerde belirtilen 6zellikleri kartlara
dogdru sekilde yapistirmasini istemistir.

Déllenme ][ Mayoz ]

EIUreme ana hiicrelerinde goruldr.

@ Kromozom sayisi yarlya iner. ]
Genetik cesitlilige sebep olur. ]

@Kromozom sayisi iki katina ¢ikar.

Buna gore hangi kartlara a,b,c,d etiketlerinin yapisti-
rilmasi dogru olur? ( Etiketler birden fazla kullanilabilir. )

1
J
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19. Asagida insanlarin farkh gelisim dénemlerinde vicutlar-
nda meydana gelen mitoz bélinme hizi ile ilgili grafik veril-
mistir.

Mitoz Bélinme Hizi

| m v Zaman

Buna goére LILII ve IV ile gosterilen yashlik, ergenlik,
bebeklik ve gcocukluk dénemlerini eglestirerek yaziniz.

©)

20.Asagidaki K,L ve M kromozom pargalarini temsil
etmektedirler.

Fosfat+ Seker + Organik baz =K

Buna goére K,L ve M kromozom parcalarini sirasi ile
yaziniz.

EMEGiI GECEN OGRETMENLERIMiz

Abdulkadir ORAKCI Barig AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Emin DURAKCIGIL Emrah KARATAS
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
Hasan DUZGUNOGLU ibrahim E. OZER
ismail HACIFAZLIOGLU M. Ali SENAY
Mustafa DABAN Mustafa ERKEN
Mustafa NAVAKUSU Miirsel KARA
Oral AKCA Sedat GUNGOR
Serkan GELEBi Sinem YANIK
Siilleyman KARAKAYA Senol NARDAL
Senol YILDIZ Tahsin SARI
Tarik OLMEZ
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ﬂDYADI NO: 1
L SINIFI: J

ABCD
1 0000

2 0000
3 0000
4 OO0O0
m 50000
6 OO0O
7 0000
8 OO0O0
9 O00O0
10 OO0O0

ABCD
11 QOO0

12 0000
13 O000
14 OOO00O
15 OO00
16 OO0O0
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